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Αγιασμός των υδάτων του Ατλαντικού την εορτή των
Φώτων στην Ισλανδία

Θεία Λειτουργία με Βάπτιση ετελέσθη στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Ρέυκιαβικ Ισλανδίας, την
εορτή των Φώτων, στις 19 Ιανουαρίου 2013. Το μυστήριο του Βαπτίσματος στο Μεγάλο Αγίασμα
τέλεσε ο ιερέας Τιμόθεος Ζολοτούσκι, Προϊστάμενος της σταυροπηγιακής ενορίας Ρέυκιαβικ του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Η νεοφώτιστη προσέλαβε το όνομα της Μελάνης προς τιμήν της Αγίας Μελάνης της Ρωμαίας, η
οποία τιμάται στις 31 Δεκεμβρίου/13 Ιανουαρίου.

Οι προσευχές κατά τη Θεία Λειτουργία έγιναν στην Εκκλησιαστική Σλαβονική, τη Σερβική και την
Ισλανδική γλώσσα.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως ο πατήρ Τιμόθεος και οι πιστοί ευχήθηκαν θερμά στους γονείς και
τους αναδόχους της νεοφώτιστης, οι οποίοι έφθασαν στο Ρέυκιαβικ διασχίζοντας εκατοντάδες
χιλιόμετρα από ένα μακρινό χωρίο στη δυτική άκρη της νήσου.

Αυθημερόν σύμφωνα με την τοπική παράδοση οι Ορθόδοξοι πιστοί με επικεφαλής τον ιερέα Τιμόθεο
μετέβησαν στην παραλία, όπου ετελέσθη ο αγιασμός των υδάτων του Ατλαντικού Ωκεανού. Εν
συνεχείᾳ ο ενορίτες με τον Προϊστάμενο της ενορίας και στελέχη της Ρωσικής Πρεσβείας
καταδύθηκαν τρις στα αρτιαγιασθέντα ύδατα του ωκεανού.

Προ αγιασμού ο Ορθόδοξος κληρικός μίλησε για την αρχαία παράδοση εορτασμού της Βαπτίσεως
του Κυρίου.



Ανάμεσα στους προσκεκλημένους ήταν πολυάριθμοι Ισλανδοί, οι οποίοι παρά την κακοκαρία επίσης
ακολούθησαν την αρχαία χριστιανική παράδοση καταδύσεως στα ύδατα.

Την εορτή της Συνάξεως του Αγίου Προδρόμου, στις 20 Ιανουαρίου 2013, ο Προϊστάμενος της
ενορίας Ρέυκιαβικ τέλες Θεία Λειτουργία και το μεγάλο αγιασμό στη δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της
χώρας Ακουρεΐρι.

Την ακολουθία, η οποία ετελέσθη σε Λουθηρανική Εκκλησία παρακολούθησαν οι πιστοί της
Ρωσικής και Σερβικής Εκκλησίας, κατοικούντες στη «βόρεια πρωτεύουσα» της Ισλανδίας.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο πατήρ Τιμόθεος ευχαρίστησε τον Προίστάμενο της
Λουθηρανικής Εκκλησίας για την αδελφική φιλοξενία. Ο Λουθηρανος πάστορας αντιφωνώντας,
αναφέρθηκε στις προσκυνηματικές του περιηγήσεις σε Μονές του Αγίου Όρους καθώς και στην
Ιερά Μονή Αγίου Προδρόμου Έσσεξ και εξέφρασε την προθυμία να παραχωρεί σκέυη και
Ορθόδοξες εικόνες της ενορίας του για την τέλεση των ακολουθιών από τους Ορθοδόξους ιερείς.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53193/
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